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Akciové trhy marně hledají dno 
Zprávy z amerických trhů srážejí evropské 

burzy hluboko do ztrát. Přes víkend pak došlo 
na finančním trhu k novému vývoji u Lehman 
Brothers, který požádal o ochranu před věřite-
li, Bank of America pak koupila Merrill Lynch 
za 50 mld. USD. Nato FED oznámil, že bude 
mimořádně přijímat akcie jako zástavu pro 
poskytnutí hotovosti. Největší světová pojiš-
ťovna AIG požádala FED o pomoc ve výši  
40 mld. dolarů a hodlá prodávat svá aktiva. 

Výsledkem je pokles indexů v Evropě o 3 % 
a očekávání podobného vývoje v USA. Praž-
skou burzu stíhá největší propad ve střední 
Evropě, když se nemůže vymanit z výprodejů 
a index PX propadá o 6 až 7 % až ke 1200 bo-
dům, kde byl již koncem února roku 2005. 

ČNB vadí aktivity Business Angels 
Investment  
Česká národní banka opět upozornila na 

aktivity společnosti Business Angels Invest-
ment (BAI). Ta v médiích inzeruje, že shro-
mažďuje finanční prostředky, nabízí jejich 
výhodné zhodnocení a při této činnosti podlé-
há dohledu ČNB. Společnost ovšem v součas-
nosti žádnou licenci od ČNB nemá a centrální 
banka ji prověřuje, zda nepodniká v rozporu 
se zákonem, sdělila mluvčí ČNB Pavlína Bol-
fová. Poprvé na aktivity společnosti BAI upo-
zornila ČNB již letos v únoru. 

Ocenění pro KPMG  
Skupina pro pojišťovnictví působící v rámci 

celosvětové sítě členských společností KPMG 
získala již podruhé za sebou ocenění časopisu 
Reactions pro Nejlepší auditorskou společnost 
za rok 2008.  

HSBC získala další ocenění 
Banka HSBC získala společně s kolegy  

z Polska a ze Slovenska Global Finance regio-
nální ocenění v kategorii korporátního a fi-
remního bankovnictví jako nejlepší interneto-
vá obchodní banka ve střední a východní Ev-
ropě za rok 2008. Cena Global Finance je 
udělována stejnojmenným časopisem, který se 
zaměřuje na nejúspěšnější a nejinovativnější 
poskytovatele on-line bankovních služeb pro 
fyzické osoby a firemní klienty.  

Na to, jaký hurikán se přehnal přes Prahu, je 420 milionů do fondů celkem úspěch. Přestože 
tento součet drží zejména 300 milionů směřujících do fondů peněžního trhu, vidíme i 130 mil. Kč, 
které přišly do akciových fondů. 

Zbylé kategorie se vzájemně vyrovna-
ly, když 90 milionů zajištěných fondů 
pokrylo skoro stejný odliv ze smíšených 
fondů. Svůj již dva roky trvající útěk  
z dluhopisových fondů investoři zastavili 
– zřejmě tentokrát zahlédli světélko na 
konci tunelu, ale s křížkem po funuse. 
Ceny dluhopisů totiž sice předvedly 
krásný 6% skok, ale už v srpnu, takže 
teď budou spíš korigovat. Ale jak praví 
všichni klasikové: Dluhopisy patří do 
každého portfolia! Tentokrát největší 
injekci dostaly od ING českého fondu obligací i slovenského dluhopisového fondu, které dohroma-
dy přinesly 50 mil. Kč.  

ING se ostatně zasloužilo i o pěkný příliv do akciových fondů, když jejich vlajkový křižník ING 
Český akciový sám přispěl 80 mil. Kč. Komu čest, tomu čest. Bohužel krutý propad předminulého 
týdne pokračoval i v týdnu uplynulém. České akcie podle indexu PX po ztrátě 7 % propadly  

(Pokračování na stránce 2) 

Trhy v krvavé lázni, ale fondy se drží 

Úvěrová krize: Výzva pro bankovnictví 
Úvěrová krize, která rozkolísala prostředí  

v bankovnictví, přináší takřka každý den nové 
skutečnosti. Banky tak musí čelit neustále se 
měnícímu ekonomickému prostředí. Takovou 
situaci mnoho let předtím nepoznaly. Vyplývá 
to ze studie Global Banking Industry Outlook 
zveřejněné poradenskou společností Deloitte. 
Studie se věnuje klíčovým novým výzvám, 
které budou banky řešit při vytváření budou-
cích strategií. 

Úvěrová krize, jejímž spouštěcím mechanis-
mem se stala lehkomyslnost a nedostatek disci-
plíny při poskytování úvěrů 
na americkém hypotečním 
trhu, vyvolala v bankovnic-
tví značné napětí. Nejprve 
investoři ztratili zájem  
o cenné papíry spojené  
s nekvalitními hypotékami 
a krátce poté i o ostatní 
sekuritizovaná aktiva.  

Vzhledem k propojení 
kapitálových trhů se vý-
sledky rychle projevily po celém světě a tvrdě 
dopadly na banky, obchodníky s cennými papí-
ry a zajišťovací fondy v USA, Evropě i Asii. 

Rozbouřená situace na trhu, ekonomické 
zpomalení a očekávaný pokles výnosů přináší 
podle studie Deloitte tlak na snižování nákladů. 
Klíčové pro úspěch v následujícím období 
bude dosažení zásadních dlouhodobých úspor 
způsobem, který nenaruší finanční výkonnost 
společnosti a nezvýší její expozici vůči rizi-
kům. Dalším následkem úvěrové krize by-
ly časté změny v nejužším vedení mnoha insti-
tucí. Velkým tématem do diskuse se tedy určitě 

stává naléhavá potřeba získat talentovaný ma-
nagement. „Přestože se finanční krize projevila 
hlavně ve Spojených státech a bankám ve 
střední a východní Evropě se závažnější pro-
blémy vyhnuly, výše uvedené závěry platí 
všeobecně i pro náš region. Ti, kdo se rychle 
nepřizpůsobí, nemohou být v současném glo-
bálním prostředí úspěšní. Proto je pro banky i 
v našem prostředí nejvyšší čas jednat,“ uvedl 
ke studii vedoucí partner pro finanční instituce 
ve střední Evropě společnosti Deloitte Mike 
Jennings, který působí v České republice. 

A co tedy podle společnosti 
Deloitte budou banky mu-
set v dohledné budoucnosti 
řešit? Především by to měl 
být návrat do standardní 
situace. Budou muset rea-
govat na to, co úvěrovou 
krizi odstartovalo, čili zvý-
šit odpovědnost při posky-
tování úvěrů, zlepšit meto-
dy oceňování majetku, 

zaměřit se i na adekvátnost rezerv na úvěrové 
ztráty a kapitál, vnitřní kontrolní mechanismus, 
řízení podrozvahových rizik a na zveřejňování 
informací o rizicích. Mezi řadou dalších pod-
mínek, které studie uvádí jako nutné pro dosa-
žení budoucího úspěchu, je i zajištění dlouho-
dobého dostatku talentovaných vedoucích 
pracovníků prostřednictvím speciálních progra-
mů (talent management). Pro klienty by pak 
měla být zajímavá změna role poboček, jak ji 
studie doporučuje. Ty by se z míst, kde se pou-
ze uskutečňují transakce, měly stát centry pora-
denství a prodeje. 
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Investice do fondů v ČR (37. týden 2008)
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ZE ZAHRANIČÍ 

Srpnová inflace nižší než prognóza, v září se může zvýšit 
Podle nově zveřejněných údajů dosáhla meziroční inflace 

v srpnu 2008 hodnoty 6,5 %, když oproti červenci poklesla 
o 0,4 procentního bodu. Inflace se přesto stále nachází vý-
znamně nad horním okrajem tolerančního pásma, které si 
kolem svého 3% cíle stanovila ČNB. Nad horním okrajem 
tolerančního pásma inflačního cíle se nadále pohybuje i tzv. 
měnověpolitická inflace, tj. inflace očištěná o primární vliv 
změn nepřímých daní, která v srpnu dosáhla meziroční 
hodnoty 4,6 %. Přestože inflace v srpnu nedosáhla hodnot 
prognózovaných ČNB, potvrzuje se její předpoklad, že  
v letních měsících dojde k dočasnému rozkolísání meziroč-
ních hodnot inflace (viz pozorovaný nárůst inflace v červenci a její pokles v srpnu, přičemž nelze 
vyloučit její opětovné nepatrné zvýšení v září). V posledním čtvrtletí roku pak definitivně převáží 
trend rychle zpomalující inflace a ta by měla v roce 2009 klesnout zpět na nízké hodnoty odpoví-
dající cílům ČNB. K tomu jí dopomůže odeznění proinflačních šoků z přelomu loňského a letošní-
ho roku, probíhající zpomalení hospodářského růstu a nedávné rychlé posílení kurzu koruny.  

HDP ve druhém čtvrtletí meziročně vzrostl 
Česká ekonomika letos ve 2. čtvrtletí vzrostla meziročně o 4,6 % a mezičtvrtletně o 0,9 %. Ozná-

mil to Český statistický úřad. Oproti předběžnému odhadu z poloviny srpna byl meziroční růst 
HDP ve 2. čtvrtletí zvýšen o 0,1 procentního bodu. ČSÚ zároveň upřesnil odhad vývoje za první 
čtvrtletí na meziročních 5,4 %, v úhrnu za první pololetí pak HDP vzrostl o 5 %.  

Čtvrtina firem zvažuje přesun výroby 
Více než čtvrtina firem zvažuje, že přesune některé své provozy z ČR do jiných zemí. Důvodem 

je prudké posílení koruny v letošním roce. Zhruba 30 % firem je zároveň kvůli pevné koruně nuce-
no redukovat pracovní místa. Pevná měna má výrazný dopad i na tržby a hospodářské výsledky 
českých společností. Vyplývá to z průzkumu mezi tuzemskými společnostmi. 

Česko si v žebříčku snadnosti podnikáni i přes reformy pohoršilo 
Česká republika si letos v žebříčku zemí hodnocených podle snadnosti podnikání výrazně pohor-

šila, třebaže uskutečnila některé prospěšné reformy. Regulační reformy ve světě totiž za poslední 
rok nabraly vysoké tempo a do popředí se prodraly agilní země východní Evropy a střední Asie, 
které své regulační prostředí reformovaly ještě rychleji. ČR se v letošní zprávě Světové banky  
s názvem Doing Business 2009 kvůli tomu propadla o deset míst na 75. příčku. 

Studie MasterCard česká centra rozvoje  
Společnost MasterCard ve spolupráci s VŠE v Praze, Sdružením CZECH TOP 100 a developer-

skou společností ECM, zveřejnila výsledky odborného projektu MasterCard česká centra rozvoje. 
Veřejnost má tak nyní k dispozici porovnání všech krajů a vybraných měst ČR v oblasti socioeko-
nomické úrovně. Komplexní metodika projektu hodnotila české kraje a města podle více než  
40 ukazatelů. První mezi kraji je hl. m. Praha s 91,08 indexními body, druhý je Středočeský kraj 
(61,91 bodů) a třetí Plzeňský kraj (61,58 bodů). Žebříček uzavírají kraje Moravskoslezský (54,34 
bodů), Karlovarský (51,78 bodů) a Ústecký (51,06 bodů). Více http://www.centrarozvoje.cz/.  

EKONOMIKA 

o dalších 6 %, což způsobilo, že u akciových fondů zaměřených na náš region vidíme i 10% týden-
ní pokles. Pražský index PX propadl až na úroveň, kde jsme byli již 16. srpna 2005. A od maxima 
z konce loňského října akcie indexu ztratily rovnou třetinu, tedy děsivých 33,3 %. Prahu totiž za-
sáhl nejen propad důvěry ve finanční a developerské tituly (neprávem), ale nově i energetických a 
komoditních akcií. Třeba NWR se dostaly o čtvrtinu pod upisovací cenu (300 místo 420 Kč); ECM 
je k mání i pod 400 Kč, ačkoli podle nového ocenění Cyrrus má i s 35% diskontem hodnotu  
(a cílovou cenu) 843 Kč. 

Velké výkyvy obíhaly po světě, po euforii ze zestátnění hypotečních agentur Fannie Mae a Fred-
die Mac v USA se světem přelila vlna výprodejů. Například panasijský index MSCI Asia Pacific 
klesl na nejnižší hodnotu od prosince 2005. Další časovanou pumou se stala investiční banka 
Lehman Brothers Holdings po oznámení téměř dvojnásobné než očekávané ztráty (ocenění těchto 
akcií firmy staré 158 let se tak za rok propadlo o více než 90 %). V pátek zase o 30 % padla největ-
ší pojišťovna na světě AIG po spekulacích o potřebě dodatečného kapitálu. 

Přesto nakonec Amerika zamířila do plusu (i za celý týden vykázala růst) po překvapivě výraz-
ném růstu spotřebitelské důvěry, která v září podle indexu Michiganské univerzity vzrostla na  
73,1 bodů ze srpnových 63 bodů, přestože ekonomové očekávali nejvýš mírný nárůst na 64 bodů. 
Přes neděli se však situace značně změnila – k horšímu. 

(Pokračování ze stránky 1) 

Ropa pod 100 USD 
Severomořská ropa Brent se 9. září 2008 

vrátila poprvé od začátku letošního dubna pod 
hranici 100 dolarů za barel. K poklesu přispě-
ly zprávy o slábnoucím hurikánu Ike, nesníže-
ní těžby ropným kartelem OPEC a pokračující 
posilování amerického dolaru. Ceny ropy se 
ocitly na pětiměsíčním minimu, v polovině 
července přitom vystoupaly k závratným  
147 dolarům. Brent se dotkl 99,30 dolarů za 
barel a završil tak soustavný pokles ceny  
v posledních devíti dnech.  

Bank of America koupí Merrill 
Lynch 

Druhá největší americká bankovní skupina 
Bank of America se dohodla na koupi největší 
světové makléřské společnosti Merrill Lynch 
& Co. Po velmi rušném víkendu na Wall 
Street dnes banka sdělila, že koupí Merrill asi 
za 50 mld. USD. Merrilll Lynch patří mezi 
společnosti ohrožené hypoteční a úvěrovou 
krizí a dohoda o jejím převzetí přišla v době 
intenzivních jednání o osudu existenčně ohro-
žené investiční banky Lehman Brothers. Bank 
of America disponuje z amerických bank nej-
větším objemem vkladů a Merril Lynch má 
nejvíce drobných klientů na trhu cenných 
papírů. Spojení obou společností vytvoří glo-
bální finanční dům schopný nabídnout většinu 
finančních služeb pod jednou střechou. Spoje-
ná skupina bude o prvenství na americkém 
trhu soupeřit s dosavadní jedničkou Citigroup. 

OSN: Potravinová krize potrvá  
Současná potravinová krize ve světě bude 

pravděpodobně trvat tři až čtyři roky. V Bruse-
lu to řekla výkonná ředitelka agentury Světo-
vý potravinový program OSN Josette Sheera-
nová, která se spolu s dalšími představiteli 
OSN setkala se členy Evropského parlamentu. 
Ti zopakovali, že podpoří návrh, aby unie 
třetímu světu na zmírnění krize poskytla po-
moc ve výši 1 mil. eur (kolem 25 mld. Kč). 

AXA nabídne zaměstnancům akcie  
V rámci akce Shareplan 2008 nabídne fi-

nanční skupina AXA více než 100 tisícům 
svých zaměstnanců opět možnost odkupu 
nových akcií za zvýhodněnou cenu. Loni takto 
zaměstnanci skupiny AXA upsali 22 mil. akcií 
v celkové hodnotě přes 552 mil. eur. 

Béžová kniha Fedu 
Ekonomická aktivita na většině území Spo-

jených států dál zpomaluje, zatímco tlak na 
růst cen většinou trvá. Ukázala to zpráva  
s názvem Béžová kniha, kterou zveřejňuje 
americká centrální banka (FED) a která mapu-
je vývoj ekonomiky v posledních zhruba šesti 
týdnech. Částečnou úlevu přinesl pokles cen 
ropy a dalších komodit, platí to ale jen v ně-
kterých měnových distriktech. Zpráva se opírá  
o data, která FED získal do 25. srpna.  
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Jednání s korejským investorem 
ztroskotala 

Akcie čtvrté největší americké investiční 
společnosti Lehman Brothers 9. září na newy-
orské burze zareagovaly 35% pádem na zprá-
vu korejského regulátora, že jednání banky  
s korejským investorem o koupi podílu ve 
společnosti ztroskotala. Podle nejmenovaných 
zdrojů agentury Bloomberg LB pokračuje  
v jednání s jinými potenciálními investory.  

Bankrot Lehman Brothers  
Z jednání o koupi většiny problémové ame-

rické investiční banky Lehman Brothers vy-
couvala britská banka Barclays. BBC to na-
psala s odvoláním na zdroj blízký jednáním, 
podle kterého není pravděpodobné, že by se 
situace ještě zvrátila. Rozhodnutí Barclays 
komplikuje snahu najít pro Lehman Brothers 
kupce a zachránit ji před krachem. 

Lehman Brothers dnes oznámila, že zažádá 
o bankrotovou ochranu před věřiteli. Do žá-
dosti ale nezahrne své makléřské aktivity a 
některé další divize. V noci na dnešek přitom 
americká centrální banka Fed přijala řadu 
opatření, aby v případě kolapsu LB uklidnila 
finanční trhy, napsala agentura Reuters. 

Deutsche Bank blízko převzetí 
Deutsche Postbank 

Největší německá banka Deutsche Bank je  
v pokročilé fázi jednání o převzetí podílu  
v konkurenčním ústavu Deutsche Postbank. 
Pokud se transakce podaří, bude to v němec-
kém bankovnictví tento měsíc druhá největší 
akvizice od oznámení, že Commerzbank pře-
bírá rivala Dresdner Bank. 

Akvizice Dresdner Bank  
Commerzbank a Alllianz SE se dohodly na 

prodeji 100 % Dresdner Bank AG společnosti 
Commerzbank přibližně za 8,8 mld. eur.  Kro-
mě toho Allianz obdrží platbu do fondu, který 
zajištuje rizika vyplývající z držení portfolia 
cenných papírů vydaných na základě podkla-
dových aktiv (Asset Backed Securities) držené 
Dresdner Bank ve výši 975 mil. eur. Dozorčí 
rady Commerzbank a Allianz schválily smlou-
vu na své schůzi 31. srpna 2008. Transakce 
má být dokončena nejpozději do konce roku 
2009 s výhradou souhlasu regulačních a anti-
monopolních orgánů.  

Hedgeové fondy: nejhorší za 10 let  
Výkonnost hedgeových fondů, které často 

slibují, že budou na burzách vydělávat peníze 
za každé situace, je nyní v průměru nejhorší za 
posledních 10 let. Zjistila to konzultační spo-
lečnost Hedge Fund Research. Za prvních osm 
měsíců se hodnota majetku v průměrném fon-
du snížila o 4,83 %. Hůře si hedgeové fondy 
naposledy vedly v roce 1998, kdy zkrachoval 
fond Long Term Capital Management. Hodno-
ta majetku v průměrném fondu se tehdy sníži-
la o 5,5 %. 

BANKY 

Kreditní karta HSBC pro všechny členy rodiny 
Banka HSBC nabízí kreditní kartu, kterou mohou využívat nejen samotní klienti, ale i jejich 

rodinní příslušníci. „Jednou z výhod HSBC Premier je možnost obdržet až pět dodatkových kredit-
ních karet pro téměř všechny členy rodiny. Náš klient přitom nebude muset zaplatit ani o korunu 
navíc,“ říká Jiří Zelinka, ředitel osobního bankovnictví HSBC banky. „S dodatkovou kreditní kar-
tou získají vaši blízcí rozhodně větší pocit bezpečí. V případě ztráty nebo odcizení jsme připraveni 
kdykoli zajistit vydání náhradní karty zdarma,“ dodal Jiří Zelinka. HSBC Premier kreditní karta 
automaticky přináší možnost účasti ve věrnostním programu a programu exkluzivních nabídek 
Home & Away. 

Investiční úvěry pro zemědělce od Poštovní spořitelny 
Od začátku září Poštovní spořitelna výrazně podporuje podnikatele v oblasti rostlinné a živočiš-

né výroby. Prostřednictvím Malého investičního úvěru mohou zemědělci získat finanční prostřed-
ky až do výše 8 mil. Kč. Pokud zemědělci požádají o Malý investiční úvěr nyní, získají ho bez 
jednorázového poplatku za poskytnutí a obstarání úvěru. Navíc ušetří na poplatcích za vedení, 
protože budou místo obvyklých 200 Kč platit pouze 50 Kč měsíčně. Tato nabídka platí až do  
31. října letošního roku. 

Stavební spoření nekončí 
„Na základě četných reakcí našich klientů na články vydávané po zveřejnění naší tiskové zprávy 

ze dne 3. září bychom rádi naše klienty opětovně ujistili, že konec vázací lhůty ještě neznamená 
ukončení smlouvy. Naopak! Naši klienti, ale samozřejmě i klienti ostatních stavebních spořitelen, 
se do konce roku mohou v klidu rozhodnout, jak se svými smlouvami naložit tak, aby kopírovaly 
jejich životní styl a potřeby. Mají jednak možnost získat úvěr za výhodných podmínek na financo-
vání bydlení, jednak možnost pokračovat ve spoření se státním příspěvkem až 4500 Kč ročně,“ 
reaguje na vzniklou situaci ředitel odboru podpory prodeje Raiffeisen stavební spořitelny Karel 
Pavlík. Více informací na www.rsts.cz.  

KAPITÁLOVÝ TRH 

Index PX se dostal nejníže od července 2006  
Akcie na pražské burze trpí. Index PX se zřítil téměř o pět procent na 1322 bodů – nejníže od 

července 2006.  

Nový zajištěný fond České spořitelny  
Česká spořitelna uvedla na trh ESPA-ČS zajištěný fond 39 (ZF 39), který investorům nabízí 

minimálně 110% návratnost vložených prostředků. Výnos fondu závisí na vývoji akcií 20 společ-
ností z energetického sektoru a jeho výše může být až 37,5 % za 5 let. Maximální roční zhodnoce-
ní ESPA-ČS zajištěného fondu 39 ve výši 7,5 % se uzamkne v případě, že kurz žádné z podklado-
vých akcií neklesne během sledovaného období pod stanovenou bariéru 59,9 % z ceny každé akcie 
ze dne 3. listopadu 2008. 

Zářijová vlna zajištěných fondů ČSOB  
Pro měsíc září připravila ČSOB další vlnu zajištěných fondů včetně dvou novinek. První z nich 

je HORIZON ČSOB Emerging forex 1 určený zejména náročnějším a zkušenějším investorům. 
Novou investiční možností je také GLOBAL PARTNERS Fixovaný click 1, který ocení spíše kon-
zervativnější klienti. Oba fondy nabízí ČSOB na svých pobočkách až do 30. září. Více na 
www.csob.cz.   

Atlantik radí zaměřit se na akcie defenzivních společností  
Obchodník s cennými papíry Atlantik finanční trhy radí investorům 

zaměřit se na tzv. defenzivní akcie společností, které mají ve velmi 
dobrém stavu své účetní rozvahy, hotovostní tok a jsou spíše anticyk-
lického charakteru. K vhodným odvětvím nyní prý patří těžaři, zbroj-
ní průmysl, tabák, lihoviny a v neposlední řadě telekomunikace. Zají-
mavým sektorem je také ocelářství. Analýzu investičních příležitostí 
rok po vypuknutí hypoteční a úvěrové krize Atlantik poskytl ČTK.  

Z českých firem Atlantik doporučil např. akcie těžební firmy NWR, 
za nejzajímavější tabákovou akcii označil Philip Morris ČR, investič-
ní příležitostí v odvětví telekomunikačních operátorů nadále zůstávají 
akcie české firmy Telefónica O2, v ocelářském sektoru ArcelorMittal.  
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POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

PS chce zůstat tam, kde pošta ruší pobočky 
Poštovní spořitelna chce nadále nabízet služby na všech 178 místech, na nichž chce Česká pošta 

od října kvůli ztrátovosti nahradit síť kamenných poboček motorizovaným doručováním. Mobilní 
obsluha zákazníků se spořitelně zatím zdá být nejlepším řešením, tvrdí mluvčí Poštovní spořitelny 
Denisa Salátková. Pošta v současnosti provozuje 3387 kamenných poboček. Na konci roku chtěla 
178 ztrátových zavřít a nahradit je motorizovaným doručováním nebo jinou formou. „Ano, chceme 
mít možnost obsluhovat klienty na všech místech, kde to bylo možné doposud. Společně s Českou 
poštou hledáme varianty řešení, jak to udělat,“ uvedla mluvčí. 

Smlouva zdarma pro 100 tisíc klientů Buřinky   
Stavební spořitelna České spořitelny se rozhodla reagovat na 

rostoucí zájem klientů o stavební spoření mimořádnou nabídkou 
zvýhodněné smlouvy. Zdarma, tedy bez zaplacení úhrady za uza-
vření smlouvy, ji získá prvních sto tisíc klientů, kteří uzavřou od 
počátku září 2008 smlouvu o stavebním spoření a poukáží do  
31. prosince 2008 první vklad ve výši nejméně 1500 Kč. Po uspo-
ření této částky SSČS připíše na účet klienta prémii ve výši 100 % 
úhrady za uzavření smlouvy, maximálně však 1500 Kč.  Bližší informace lze získat i na bezplatné 
informační lince  800 207 207 a na adrese www.burinka.cz.  

S Maxkartou Poštovní spořitelny lze platit přes bankomat 
 Klienti Poštovní spořitelny získávají další výhodu: kromě výběru peněz mohou využít bankoma-

ty také k zadávání jednorázových platebních příkazů. Novinka je určena držitelům Maxkaret a je 
dostupná na všech bankomatech Poštovní spořitelny a bankomatech ČSOB, které stojí mimo po-
bočku. „Klienti mohou prostřednictvím bankomatu realizovat platby až  do  výše deseti tisíc korun, 
přičemž příkazy je možné zadávat s budoucí splatností,“ upřesňuje Milan Jursík, manažer útvaru 
platební komfort.   

GE Money opět zaplatí měsíční splátku za klienty 
Každému, kdo se do konce roku rozhodne využít Expres půjčku, zaplatí GE Money Bank jednu 

měsíční splátku. Ušetří mu tak i několik tisíc korun. Nabídka se vztahuje na akční nabídku úvěrů 
ve výši 60, 70 a 100 tisíc korun se splatností na 7 let. U těchto půjček banka současně snižuje úro-
kové sazby.  

Poštovní spořitelna snížila úrokové sazby 
Od září snížila Poštovní spořitelna úrokové sazby neúčelových spotřebitelských úvěrů. Zatímco 

dříve spořitelna nabízela nejnižší úrokovou sazbu 12,4 %, a to pouze pro jednoleté úvěry, nynější 
roční úroková sazba začíná od 8,8 % a patří mezi nejnižší na českém trhu. Zároveň sazba účelové-
ho úvěru na bydlení, na kterém si lze vypůjčit až 600 tisíc Kč bez zástavy nemovitosti, činí 6,9 % 
p.a. a je tak nejnižší na bankovním trhu. 
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Moje flotila – pojištění více vozidel 
Produkt Moje flotila přináší slevu fyzickým osobám a 

živnostníkům,  kteří si u DIRECT Pojišťovny pojistí více 
než jedno vozidlo. Při pojištění druhého automobilu získají 
zákazníci DIRECT Pojišťovny automaticky slevu ve výši 
15 % z ceny povinného ručení, při pojištění dalších vozidel 
pak z povinného ručení ušetří vždy dokonce 20 %. V rámci 
produktu Moje flotila lze pojistit maximálně pět vozů. 

Premia karta ČP – benefit pro klienty penzijního fondu  
Penzijní fond České pojišťovny přichází s dalším benefitem pro nové i stávající klienty – Premia 

kartou České pojišťovny. Díky ní může klient uspořit 1 až 10 % z hodnoty každého svého nákupu 
na penzi a navíc získat okamžité slevy z ceny zboží až do výše 20 %. Při pravidelném používání 
Premia karty tak za deset let navýší konto svého penzijního připojištění až o 40 tisíc Kč. Karta je 
společným dílem České pojišťovny, Penzijního fondu ČP, ČP ZDRAVÍ a společnosti Home Credit. 

Nevydařený debut akcií  
Největší slovinská pojišťovna Zavarovalnica 

Triglav umístila své akcie na lublaňskou bur-
zu, debut se jí ale příliš nevydařil. Akcie pojiš-
ťovny, která působí i v ČR, se 9. září prodáva-
ly za nižší cenu, než jakou měly těsně před 
vstupem na burzu.  

Nedůvěra v ruský akciový trh  
Ruský trh 9. září po pondělní korekci navá-

zal na prudké páteční výprodeje, když dolaro-
vý index RTS poklesl o 7,51 % na 1396 bodů, 
což je nejnižší hodnota od června 2006.  
V rublech denominovaný index MICEX se 
propadl o 9,08 % na 1158 bodů.  

Global Payments koupila  
ZAO United Card Service 

Společnost Global Payments Inc., přední 
poskytovatel řešení pro zpracování elektronic-
kých transakcí, oznámila, že se dohodla na 
koupi společnosti ZAO United Card Service 
od společnosti ZAO United Investments  
v transakci prodeje akcií. Transakce podléhá 
souhlasu regulačních orgánů a držitelů dluho-
pisů a běžným schvalovacím podmínkám. 

Zimbabwe umožní prodávat zboží 
za cizí měnu 

Zimbabwe, které sužuje nejvyšší inflace ve 
světové historii, umožní s okamžitou platností 
prodávat na domácím trhu zboží za zahraniční 
měny. Cílem je zmírnit nedostatek zboží a 
omezit černý trh s valutami, řekl guvernér 
zimbabwské centrální banky Gideon Gono. 
Stát poskytne licenci na prodej zboží za zahra-
niční měny 1000 maloobchodních prodejců a 
200 velkoobchodníkům. Zatím to bude experi-
ment, který bude trvat 18 měsíců. 

Městečko zavádí vlastní měnu  
Městečko Lewes na jihu Anglie zavedlo 

svou vlastní měnu, aby tak posílilo místní 
obchod a bojovalo proti ekonomické krizi. 
Udělalo to ostatně již před více než 100 lety, 
napsala agentura AFP. Asi 16 tisíc obyvatel 
Lewesu, metropole hrabství East Sussex neda-
leko Brightonu, může od úterního večera pou-
žívat leweskou libru, ale pouze v místních 
obchodech. Více než sedmdesátka firem a 
obchodů přislíbila, že bude přijímat novou 
měnu, která má stejnou hodnotu jako její vel-
ká sestra libra šterlinků. Vytištěno bylo na  
10 tisíc bankovek v hodnotě jedné leweské 
libry, jež připomíná slavné časy, léta 1789 až 
1895, kdy mělo město vlastní měnu. Projekt 
má trvat rok a potom se rozhodne, zda se míst-
ní měna zachová i nadále. Realizovala jej 
organizace usedlíků, kteří tak chtějí čelit po-
klesu koupěschopnosti obyvatel.  
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